
كرزابي دنيا)أعمال موجهة(                                                      -1 -الإحصاء  

 

 03سلسة التمارين رقم 
 :10التمرين 

 :طالب 011لديك الجدول التالي يمثل أوزان 

 

 

 

 . للطلبة الوزنأحسب متوسط  -0

 المنوال. أحسب -2

 للطلبة ؟ الوسيطي الوزنما هو   -3

 ؟كغ  22ثم على الأقل  ؟ كغ 22وزنهم أقل من  ذينال الطلبةما هو عدد  -4

 ؟كغ  21ثم على الأكثر  ؟ كغ 21وزنهم أكثر من  ذينال الطلبةما هو عدد  -5

 :00التمرين 

 :البيانات التالية تمثل عدد التلاميذ حسب أعمارهم في مدرسة معينة

 icالعمر 5-6 7-8 9-10 11-12 13-14

 inتلاميذعدد ال 2 5 8 4 1

 

 .أحسب الوسط الحسابي -0

 حدد قيمة المتغير الإحصائي الذي يقسم المجتمع الإحصائي إلى قسمين متساويين. -2

 أحسب المنوال ثم مثله بيانيا. -3

 :00التمرين 

 زائر لمنطقة سياحية: 22البيانات التالية تعبر عن المسافة المقطوعة من طرف 

 B B  -  01 01 -  011 - 41 41  - 21 21  - 01 المسافة )كم(

 5N 24 02 22 2 عدد السياح

 

 كلم. 45.79 ـن المسافة الوسيطية قدرت بأوجد قيم المجاهيل علماً أ -0

 أرسم المدرج التكراري و المضلع التكراري. -2

 أوجد المسافة التي قطعها أكبر عدد من السياح ثم مثلها بيانياً. -3

 العشيري الخامس.أحسب الربعي الأول و الربعي الثالث ثم  -4

 ع بآستعمال مقاييس النزعة المركزية.يحدد شكل التوز -5

 06 00 00 55 الوزن

 21 05 51 05 الطلبةعدد 
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 03حل سلسة التمارين رقم 
 :00حل التمرين 

↗in in iX عدد الطلبةin الوزنix 

05 025 15 55 

25 3111 50 60 

01 231 15 62 

011 0201 20 64 

- 0005 100 Σ 

 
 :الوزنمتوسط  حساب-0

𝑋 =
∑ 𝑥𝑖𝑛𝑖

∑ 𝑛𝑖
=   

6035

100
       = 60,35 

 المنوال: حساب -2

𝑀𝑜 = 60 

 

 (:Meطي )يالوس الوزنحساب  -3

∑ 𝑛𝑖

2
=

100

2
= 50 

→           𝑀𝑒 = 60   

 

 :كغ 22وزنهم أقل من  ذينال الطلبةعدد  -4

 

 2+n 1X= n 

=15 +50 

= 65 

 

 كغ: 22على الأقل وزنهم  ذينال الطلبةعدد  

 4+n 3X= n 

=15 +20 

= 35 
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 كغ: 21وزنهم أكثر من  ذينال الطلبةعدد  -5

4+n 3X= n 

=15 +20 

= 35 

 كغ: 21وزنهم على الأكثر  ذينال الطلبةعدد 

 2+n 1X= n 

= 15 + 50 

= 65 

 
 :00حل التمرين  

↗in inix  مركز الفئاتix in ic 

2 11 5,5 2 5-6 

7 37,5 7,5 5 7-8 

05 76 9,5 8 9-10 

02 46 11,5 4 11-12 

21 13,5 13,5 1 13-14 

 148 - 20 Σ 

 

 الوسط الحسابي: حساب-0

𝑋 =
∑ 𝑥𝑖𝑛𝑖

∑ 𝑛𝑖
=   

148

20
      =   9.2 

 

 (:Meقيمة المتغير الذي يقسم السلسلة الى قسمين متساويين )-2 

∑ 𝑛𝑖

2
=   

20

2
=     10 

 ]10 - 9]الفئة الوسيطية هي:  ←

𝑀𝑒 = 𝑎 + [𝑑 ×

∑ 𝑛𝑖

2
− n𝑖−1 ↗

n𝑖
] 

= 9 + [1 ×
10 − 7

8
] 

=  9,73 
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 حساب المنوال:-3

  ]10 - 9]الفئة المنوالية هي:  

∗ ∆1= 8 − 5  =    3 

∗ ∆2= 8 − 4   =    4 

 

𝑀𝑜 = 𝑎 + [𝑑 ×
∆1

∆1 + ∆2
] 

= 9 + [1 ×
3

3 + 4
] 

=  9.43 

 

 :تحديد المنوال بيانيا
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 :00حل التمرين  

in ix ix cn D ↗in  عدد السياحin  )المسافة )كلمic 

135 15 0,9 10 9 9 10-20 

780 30 1,3 20 35 26 20-40 

855 45 1,9 10 54 19 40-50 

1560 65 0,8 30 78 24 50-80 

1260 90 0,7 20 92 14 80-100 

4590 - - - - 92 Σ 
0 

 :𝛽و  5n لمجاهيلقيم ا إيجاد-1

 :5nحساب  -

= 92 59 + 26 + 19 + 24 + n    →=92     ∑ 𝑛𝑖 

=    14 5n      → 

 :𝛽حساب  -

𝑀𝑒 = 45,79 

𝑀𝑒 = 𝑎 + [𝑑 ×
∑ 𝑛𝑖

2
−n𝑖−1↗

n𝑖
]…  1 

 

←
∑ 𝑛𝑖

2
=   

30

2
=  ] 𝛽 -45]الفئة الوسيطية هي: 15    

 

         1      → 45,79 = 40 + [𝑑 ×
46−35

15
] → 𝑑 =    10  

→ 𝛽 − 40 =    10 

→ 𝛽 =      50 

 

 

 

 

 

 



كرزابي دنيا)أعمال موجهة(                                                      -1 -الإحصاء  

 

 

 المدرج التكراري والمضلع التكراري: رسم-2

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (:Moالمسافة التي قطعها أكبر عدد من السياح ) حساب-3

 ]50-45]الفئة المنوالية هي:  

∗ ∆1= 1,9 − 1,3 =    0,6 

∗ ∆2= 1,9 − 0,8 =    1,1 

𝑀𝑜 = 𝑎 + [𝑑 ×
∆1

∆1 + ∆2
] 

= 40 + [10 ×
0,6

0,6 + 1,1
] 

=     43,53 
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 (:1Qالربيعي الأول ) حساب-4

←
∑ 𝑛𝑖

4
=   

92

2
=   ]40-20]الفئة الربيعية هي:        23          

𝑄1 = 𝑎 + [𝑑 ×

∑ 𝑛𝑖

4
− n𝑖−1 ↗

n𝑖
] 

= 20 + [20 ×
23 − 9

26
] 

=     30,37 

 

 

 (:3Qحساب الربيعي الثالث ) 

32 𝑛𝑖

4
=   

3 × 92

4
=     69 

 ] 80-50]الفئة الربيعية هي:  ←

𝑄3 = 𝑎 + [𝑑 ×

3 ∑ 𝑛𝑖

4
− n𝑖−1 ↗

n𝑖
] 

= 50 + [30 ×
69 − 54

24
] 

=     68,75 

 

 (:5Dحساب العشيري الخامس ) 

←
5 ∑ 𝑛𝑖

10
=   

5×92

10
=  ] 50-40]الفئة العشيرة هي:        46     

𝐷3 = 𝑎 + [𝑑 ×

5 ∑ 𝑛𝑖

10
− n𝑖−1 ↗

n𝑖
] 

= 40 + [10 ×
46 − 35

19
] 

=        45,79     

 



كرزابي دنيا)أعمال موجهة(                                                      -1 -الإحصاء  

 

 شكل التوزيع باستعمال مقاييس النزعة المركزية: دراسة-5

 :𝑋حساب  

𝑋 =  
∑ 𝑥𝑖𝑛𝑖

∑ 𝑛𝑖
 =   

4590

92
       = 49,89 

← { 𝑀𝑜 < 𝑀𝑒 < 𝑋
43,53 < 45,79 < 49,89

 التواء موجب نحو اليمين. 


